

温州飞舟山的这一程 称得上舟山海岛观光航线



天涯过客

落

简直是舟山海岛观光航线 图③是大力推荐原始风景的元山岛 图④虾峙 图⑤桃花图 ⑥朱家尖 图⑦月岙 图⑧葫芦岛 图⑨白沙



□记者 朱蔚

网友“天涯过客”从温州飞回舟山，值机时特地选择了右边靠窗的座位，可以看到海。

他在出发前就对这趟行程进行了分析，“航线是自南向北贴着海岸线飞的，温州机场也是在海边。而且这趟航线也就三百多公里，飞机巡航高度拉不上去，不会飞很高。”飞机升上天空之后，果然也是如此，他说：“低空飞行的视线简直太赞了！”

飞机在温州龙湾机场起飞后，就一头“冲”入了大朵大朵立体结构分明的云里，窗外的风光有如一幅接着一幅的3D图，“太好看了！”飞行过程中，“天涯过客”一直望着窗外的美景。

其间，一个狭长的小岛映入了眼帘。乍看到，他总觉得有点熟悉，直到看到航标站，才恍然大悟，这就是自己徒步过的悬山岛啊，也是自己推荐许多人去过的小岛。他也由此

判定，这个小岛上陆续出现的岛屿就是虾峙还有桃花了，它们都在一条线上。

受疫情影响，满世界旅游的“天涯过客”暂时止住了脚步，那三年，他把目光放到了舟山的小岛。

他从定海民间码头出发，去了岱峙岛、大猫岛、东屹岛；从普陀的墩头码头出发，去了桃花岛、登步岛、蚂蚁岛、虾峙岛；从半升洞码头出发，去了东极；从三江码头出发，去了岱山、嵊泗……他通常选择摩托骑行，或双脚徒步，一点点感受岛上原生态的景致风光。

“天涯过客”说：“正是因为我去过这些小岛，所以在飞机窗口看到这些小岛时，都能辨认出来。”

“这趟飞行实在太值了！”“天涯过客”对此次航行赞不绝口，不仅发朋友圈，也向身边的朋友大力推荐。他说，这条航线不仅景色好，价格也很实惠，加上燃油费，机票总价也就二百多元，“非常推荐大家去体验。”

进入摘马蜂窝高峰期 民间救援队又出动了



定海蓝天-干建军

今晚白泉、马岙、岑港，三个马蜂窝要处理，需要马蜂泡酒的，可以联系了



有一支专门的义工队伍处理。但自从市民求助电话开始增多以后，救援队就特地买了两套防护服，一起加入了处理马蜂窝的队伍。他说：“这些物资都是队员个人出资购买的。”

专业的事情交给专业的人来做，清理马蜂有一定的危险，“我们也有队员被蛰过，最多的时候一次性被蛰了五六口，出现了头晕恶心的症状。”干建军说，碰到这样的情况，得赶紧去医院。

干建军表示，相较城区高处的马蜂窝，还是乡镇街道一些农村老房子里的更难处理。“城区里高处的马蜂窝够不到，我们可以请求消防出动登高车来协助。但要是在农村，消防车开不进去，七八米近十米的高度，搬来梯子也够不到。”

据悉，定海蓝天救援队这几天处理的几处马蜂窝，都有一个篮球那么大。白泉那只是在树丛里，摘除之前要先修剪掉相关的树枝才能进去。马岙的那只就有点麻烦了，在二层楼的外墙顶上，梯子够不到，登高车又开不进，最后救援队还是在消防软梯上系上两根安全绳，借用软梯才爬上了屋顶。

每次摘除完马蜂窝后，救援队还要在它筑窝的地方用雷达喷洒一下，以防止它二次筑窝。入夏之后，是蛇、虫频繁出现的高发时期，自7月1日开始至今，救援队基本保持着一天处理一只马蜂窝的频率。救援队底下还有一个金塘分队，今年6月至7月，两只队伍起码已经清理了150只马蜂窝。

□记者 朱蔚

连着两天，定海蓝天救援队接连处理了白泉、马岙、岑港三处的马蜂窝。“前天晚上本来是三个，白泉一个马岙一个岑港一个，后来马岙那个花费了好几个小时，岑港的就延到第二天了。”队长干建军告诉记者。

干建军说，摘马蜂窝是个技术活，首先得全副武装，从头到脚包括手，都得严严实实地裹在里面，任何皮肤都不能裸露在外。队里清理马蜂窝也是近几个月才开始的，早前舟山

超市券上的字“离奇消失”了



何必庸人自扰
为了怕弄丢
藏在手机壳里
结果...
字丢了



□记者 何菁

“为了怕弄丢，藏在手机壳里，结果……字丢了。”近日，市民何女士发了这样一条微信朋友圈，配图是两张“空白”的超市券。

何女士告诉记者，这两张超市券是单位发的，自己怕弄丢，特地装在了手机壳里。结果准备去超市购物的时候，拿出超市券惊呆了，原本写有金额等字样的超市券，居然变成了两

张空白的纸张。“不知道什么情况，票没丢，字居然丢了。”何女士有些哭笑不得。

抱着试试看的心态，何女士拿着两张“空白”超市券到超市收银台询问，这样的一张票是否可用，工作人员给出的答案是：“确实不能使用，但可以去做券的地方问问看。”何女士说，自己那天还有其他事情要忙，等过几天有空了，打算拿去做券的地方问问看。

事后，何女士也在网上进行了搜索，发现超市券上文字消失的情况并不鲜见。这种情况问题出在“热敏纸”上，热敏纸在生活中十分常见，电影票、彩票、购物小票等一般都会采用热敏纸。热敏纸是一种特殊的加工纸，其制造原理就是在一张优质的原纸上涂上一层热敏涂料，由色染剂、显色剂、胶黏剂构成。热敏纸最大的缺点是，上面的字迹并不能保留太长时间。光照、磨擦、氧化等原因都会导致纸面上的文字和图像加速消失。

“估计是我把超市券长期跟手机放在一起，手机使用时会发热，加上最近天气很热，字就消失了。”何女士也想通过自己的经历跟大家提个醒，大家可将购物小票复印一份保存作为凭证。或者用手机等设备将小票拍摄下来，这样不管是小票丢失或字迹消失，都有据可凭。